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Автоматизована система регулювання напруги в електричній мережі з 

відновлювальними  джерелами енергії  

С.М. Балюта,  Ю.В. Куєвда, Л.О. Копилова, В.Д. Йовбак, 

 П.О. Зінькевич, М.С. Кондрашевський  

Національний університет харчових технологій 
 

Зростання фотоелектричних систем в розподільчих мережах низької 

напруги, а також  наявність нових видів низьковольтних  навантажень мережі, 

таких як пункти зарядки  електромобілів  або електричні теплові насоси, 

призводить  до виникнення відхилень напруги, що перевищують допустимі 

значення представлені у ДСТУ: IEC 61000-4-30-2010.   Для підтримання 

необхідного рівня напруги проводять регулювання напруги на стороні низької  

напруги (НН) трансформатора локальної мережі, змінюючи коефіцієнт 

трансформації за допомогою електронного перемикача виводів ПБЗ [1], [2]. У 

сучасній практиці переважно реалізується «моносенсорний режим роботи», при 

якому фактичне значення напруги вимірюється на стороні низької напруги 

(НН) трансформатора і використовується для регулювання напруги. Для 

забезпечення якісного регулювання запропонований метод регулювання, що 

передбачає визначення напруги в різних точках електричної мережі на основі  

вимірюваних значень   сонячного випромінювання, потоку потужності через 

трансформатор, напруги на стороні НН  трансформатора. Вказані дані 

використовуються для  розрахунку значення напруги на стороні НН 

трансформатора (коефіцієнти трансформації),  які  забезпечують підтримання 

нормативних значень напруги у вузлових точках мережі, з використанням 

алгоритму нечіткого регулювання на основі алгоритму Мамдані [2]. При 

формуванні алгоритму було враховано залежність часу перемикання ПБЗ в 

залежності  від рівня напруги у найбільш віддаленому і наближеному вузлі 

електричної мережі, а також  напрям зміни навантаження.  

Використання запропонованого методу керування  забезпечує 

розширення коефіцієнта  регулювання  від значення 2,8 при роботі з датчиком 

напруги на стороні НН трансформатора до  значення 4,3 при використанні 

запропонованого методу керування. 
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